



清明节假期，泗河西岸的油菜花海吸引了众多市民。本报记者 汪泷 摄

赏花季来临，旅游专家支招景区做好“花”文章

百花齐开，看谁“开”出差异和产品

本报记者 汪泷

刚刚过去的清明小长假，因天晴气暖，全市各大景区都迎来了游客的井喷。入春以来，“赏花”几乎成了市民出游的首选，泗水、嘉祥、兖州、曲阜、梁山、邹城等地赏花游热度不减。梅花、桃花、杏花、油菜花你方唱罢我登场，随着如今“赏花”目的地越来越多，如何选择也让市民们有些难以抉择。旅游专家指出，景区发展要有差异化，应该不断丰富旅游产品，“赏花”才能走得更加长远。



泗水梅花节上，游客川流不息。

油菜花海成“网红” 抢占优势才能走得远

清明节假期，壮观的百花丛中，人气最旺的还是州区泗河西岸的花海彩田。得益于北方城市平日难见油菜花，这里上万亩的油菜花田成了小长假的“网红”，无数济宁人纷纷来这里打卡刷朋友圈。

为了丰富游客的游玩体验，景区外开拓出了大面积的停车场，而且景区除了普通售票窗口，还提供了微信购票的快捷方式。而在景区内，除了漫山遍野的油菜花田，大黄

鸭、风车、水车，还有可以供游客租用的两人、四人观光自行车，以及特意开辟出的供游客进入花田拍照的小径，都不难看出景区为了迎接小长假做足了准备。

如果说花海彩田的油菜花占尽了“地利”，那么占了“天时”的泗水县梅花节，则抢在各县市区的花期未到之时，于3月中旬抢了先机。“开幕式后第一个周末，景区日均接待游客超过2万人次。”泗水圣源旅行社有限公司总经理蒋麟介绍。

因为是济宁地区最早的赏花节日，所以近年来泗水

县的梅花节占据了得天独厚的优势。蒋麟说，进入春天后市民们都喜欢出来晒晒太阳、闻闻花香，这个时候放眼全市，也仅有泗水县的梅花盛开，“再加上每年梅花节我们都植入越来越丰富的旅游项目，像美食节、非遗体验等，也让游客们在这里停留的时间越来越长，可玩性也越来越强。”

景区也要学会蹭热点 开发更多赏花衍生品

从花海彩田和泗水梅花节不难看出，这两个让市民们

刷屏朋友圈的赏花节。要么沾了“独一份”的光，要么就是抢了个先。除此之外，济宁地区的赏花节正慢慢走向同质化，也是个不得不面对的现实。

“梅花、桃花、杏花、梨花，济宁地区的赏花内容不外乎都是这几种花。”中国旅游报社山东记者站副站长、中国研学旅游推广联盟宣传部长张令伟直言，济宁地区的赏花节面临着两个“重复”，一是内容趋于重复，再者便是时间相对重复，“而且这些花都是平日里较为常见的花，随着时间的推移，对游客的吸引力会越来越低。”

面对这种情况该如何进行改变，张令伟也提出了自己的看法，“首先就是要进一步丰富旅游内容，适当的把握‘热点’，像泗水梅花节就在景区植入了《流浪地球》、《知否知否》等热门影视剧的内容，从而使得景区的二次传播率非常高。”另一方面，他也建议景区可以将一些花通过移入大棚栽植来掌握开花的时间，“彼此之间错时开花，也能避免在同一时间内百花争艳，游客难做出选择的尴尬。”

张令伟也提到，景区应该着力打造花的延伸产品。“比如桃花节，是不是可以推出一些栽植在花盆中的小株的桃花，让游客在赏花之余，还可以花钱买几盆摆在家里。”而这样的延伸产品，也可以从一定程度上遏制游客攀折花枝的不文明旅游现象发生。

在全域旅游的大框架下 打造赏花精品旅游线路

“其实通过这几年的调研，我们发现济宁地区的旅游

市场仍然是需求量大、供给端不足。”济宁职业技术学院旅游管理专业负责人常红旭坦言，虽然近年来各县市区的旅游景区愈来愈多，但每逢节假日仍然面临着超过游客承载量的窘境。所以常红旭认为，目前济宁地区的赏花节在未来一段时间内，仍然有其市场需求。

但通过观察他也发现，随着景区同质化的加重，“赏花”这种过于依赖季节的旅游模式，也会越来越局限，“花期一过怎么办？”常红旭直言，现在全市赏花节普遍分散在乡村、山区，这些景点无外乎接待质量不高、交通线路复杂、旅游设施简陋等问题，“但如果斥巨资改善旅游条件，花期一旦过去了，游客数量急速下降，这些旅游设施又面临着无人来用的局面。”

正因如此，常红旭认为，现在济宁地区的赏花节仍然停留在过去“观光旅游”的传统思维模式当中，“景区挣的还是门票经济，却没想过如何延伸、丰富产品链。”在如今“全域旅游”的大环境下，常红旭建议一些赏花景区在丰富自身旅游内容的同时，可以和区域内的其他景区进行联动，“从而实现处处是景观，把游客真正留住。”

同时，他也建议景区要努力打造精品化旅游线路，“现在很多主打赏花的景区接待方式普遍偏低端，并没有把优美的风景利用到极致。”在常红旭看来，景区内可以打造诸如精品线路、精品民俗、参与性体验性强的项目等，“要跳出观光旅游的老思路，景区应该向着休闲度假的方向来发展才对。”

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者，赠送一次
- 一次性交费十次者，赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539

金槌拍卖公告

我公司定于2019年4月16日上午10时，在中国拍卖行业协会网络拍卖平台，对邹城市北宿镇东故下村所属粉煤灰、炉渣的承包经营权进行公开拍卖。该标的位于兖矿集团南屯电力分公司；竞买人须具有灰渣运输、储存、处置的合法手续及能力，能按照地方政府环保应急响应关于环保应急期间对运输车辆排放标准达到国五及以上的要求，并具有国五及以上排放标准的运输车辆；仅限本村村民、或本村村民为法定代表人的企业单位参加竞买。

有意竞买以上标的者，请致电我公司获取拍卖明细文件，并于拍卖日前持有效证明及相应的竞买保证金回单到指定地点办理竞拍手续（拍卖事项如有变更不再另行公告，以实际通知为准），即日起在标的所在地展示拍卖标的。

联系电话：0537-2317258 13563730086
公司地址：济宁市高新区菱花南路王子酒店三楼
邹城市矿建东路中煤新城广场281室
山东金槌拍卖有限公司
2019年4月9日

山东省人民政府指定公物拍卖机构 传奇国际拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2019年4月16日上午9:00在中拍平台(<https://paimai.caia123.org.cn>)采用网上竞价的方式公开拍卖废旧周转架、震动破碎机等废旧资产一宗，预估重量约14吨，以实际交割时过磅重量为准，参考价1988元/吨。

有意竞买者，请于2019年4月15日下午16:00前持竞买保证金1万元，开户行：济宁银行海关支行，户名：山东传奇国际拍卖有限公司及有效身份证件到我公司办理竞买登记手续，获取网络竞买权限，拍卖规则详情请与我公司联系。

展示时间及地点：拍卖会前两个工作日，标的所在地
联系电话：0537-2386066
公司地址：济宁市吴泰闸路43号中油石化办公楼511室
山东传奇国际拍卖有限公司
2019年4月9日

寻亲公告

(编号: 37088376000201904)

崔康康，性别男，大致年龄6岁，
血型：不明，2015年8月28日发现被遗弃，
目前暂由崔令德抚养。

现进行公告，如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索，请及时来电、来信向公安机关反映。



联系电话：
邹城市公安局户政科：0537-5585066
邹城市公安局大束派出所：0537-5585483
来信地址：
邹城市公安局大束派出所户籍室收
(邮编：273500)

2019年4月9日